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OGGETTO:  INTERROGAZIONE CON RISPOSTA VERBALE AL PROSSIMO CONSIGLIO COMUNALE 

 SOTTOPASSI VIA MARCONI E VIA PIETRE 

 
PREMESSO CHE 

in una cittadina che viene tagliata in due parti da una linea ferroviaria i sottopassi pedonali di tale linea sono di vitale importanza 
per la connessione delle zone della cittadina; 

 
in un paese che vuole essere inclusivo e solidale detti sottopasssi devono poter essere usufruibili da tutti e, quindi, anche da chi è 
diversamente abile; 

 
le infrastrutture pubbliche, oltre che ad essere utilizzate correttamente e rispettosamente dai cittadini, devono anche essere 
mantenute in condizioni di adeguata manutenzione e sicurezza dall'amministrazione comunale 
 

CONSIDERATO CHE 
all'interrogazione presentata dal gruppo Obiettivo Alpignano nel Consiglio Comunale del 22/12/2021 in merito al sottopasso 
Marconi per conoscere lo stato di avanzamento del progetto di messa in sicurezza del sottopasso ciclo pedonale ferroviario di via 
Marconi, il Sindaco Steven Giuseppe Palmieri rispondeva dicendo: “quando siamo arrivati a ottobre 2020 … abbiamo chiesto agli 
uffici tecnici di poter visionare tutti quelli che erano i progetti in partenza sulla città e tra questi il sottopassso di via Marconi … non 
siamo ancora arrivati a visionare quel progetto. È un tema molto delicato che si interseca con tutta la viabilità della zona” 
 

VISTO CHE 
il sottopasso rappresenta un'opera di vitale importanza per il quartiere “Belvedere”, che è già di per se isolato geograficamente dal 
resto della città, come riconosciuto dalla stessa amministrazione comunale; 

 
VISTO CHE 

non si hanno notizie in merito alla visione del progetto relativo al sottopasso Marconi e questo rappresenta un disagio per i l 
quartiere “Belvedere” ; 
 

VISTO CHE 
detto sottopasso, ad ogni temporale più consistente della media, si allaga con conseguente rischio per i pedoni e con condizioni di 
inutilizzo per diverso tempo oltre che costi di ripristino da parte dell'amministrazione che si riversano sulle casse comunali e, quindi, 
sui cittadini; 
 

VISTO CHE 
anche il sottopasso di via Pietre versa in condizioni di precaria manutenzione e sicurezza come mostrato dalle foto allegate alla 
presente interrogazione. Per la precisione vi sono corpi illuminanti rotti  con fili penzolanti isolati con del semplice nastro isolante 
precario (ad altezza bimbo), oltre che presenza di graffiti di pessimo gusto, griglie raccolta acque mancanti, bottiglie di vetro 
abbandonate, ecc.; 
 
i sottoscritti consiglieri comunali Andrea Oliva e Sandro Albrile 



 

INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA 
1. per conoscere se il progetto del sottopasso di via Marconi sia stato visionato e se si quali siano le scelte politiche in merito 

alla sua realizzazione ed alla viabilità della zona, nonché i tempi di realizzazione delle eventuali opere; 
2. qualora non fosse ancora stato visionato, la motivazione di ciò e quali saranno i tempi per visionare il progetto; 
3. se è intenzione di mettere in sicurezza anche il sottopasso di via Pietre e con quali tempi; 
4. se è intenzione di installare delle telecamere su entrambi i sottopassi, come già fatto per quello della stazione, onde 

scoraggiare atti vandalici e monitorare lo stato dei manufatti; 
5. se è intenzione di indire un concorso per abbellire il sottopasso di via Pietre con murales dando così un aspetto migliore 

agli attuali muri imbrattati. 
 
  

 

Firmato digitalmente 
I consiglieri comunali 

Andrea Oliva 
Sandro Albrile 

 

 






